
Gabarito – Lista de Exercı́cios 5
Corrente elétrica e campo magnético

Exercı́cios Sugeridos (13/04/2010) A numeração corresponde ao Livros Textos A e B.

A22.5 F̂ = (9 ı̂+ 7 ̂+ 8 k̂)/
√

194, |F| = 2,23×10−18 N = 2,23 aN.

A22.11 B = (2meV/e`
2)1/2 sen θ ≈ 70 mT.

A22.13 F = 2,88 N na direção − ŷ.

A22.14 I ≈ 0,11 A, da esquerda para a direita na figura.

A22.15 F = IB(2πr) sen θ, para cima na figura.

A22.17 µ = NabI = 14,4 Am2; τ = µB cos θ = 9,98 N·m na direção − ŷ; rotação no sentido horário
quando visto de cima.

A22.22 B =
µ0I

R

θ

4π
= 0,26 µT.

A22.24 B(0) =
µ0I

2R

(
1 +

1
π

)
.

A22.25 B(P ) =
µ0I

4πx
, para dentro do papel.

A22.31 F =
µ0

2π
I1I2`

(
1
c
− 1
c+ a

)
= 27 µN, para a esquerda.

A22.35 B(a) =
µ0

2π
1,00 A

1,00 mm
= 2,00×10−4 T, para cima

B(b) =
µ0

2π
(3,00− 1,00) A

3,00 mm
= 1,33×10−4 T, para baixo.

A22.36 B(r) =
µ0NI

2πr
; B(rmin) = 3,60 T, B(rmax) = 1,94 T.

A22.40 R = ρL/A = 13,5 mΩ; nI = V/R
2r = 3,70×105 A/m; N ≈ `/2π(R+ r) = 30,6,

L = 2rN = 12,2 cm; cos θ = L/
√
L2 +D2 ≈ 0,76; B = µ0nI cos θ = 0,35 T.

A22.42 (a) B(a) =
µ0NI

2`

(
`/2− a√

(`/2− a)2 +R2
+

`/2 + a√
(`/2 + a)2 +R2

)
.

(b) B(a = `/2) =
µ0NI

2`
`√

`2 +R2

`�R−→ µ0NI

2`
.

A22.48 a) A resultante do produto vetorial v ×B é na direção − x̂, portanto ao longo da tubulação.

A22.52 a) p = 0,104 mm,b) r = 0,189 mm.

A22.63 I = 2×109 A.
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A22.65 B(P ) =
µ0I

2πw
ln
(

1 +
w

b

)
ẑ.

B22.9 qE = qvB;
mv2

r
= qvB ⇒ r =

mE

qB2
= 0,278 m.

B22.44 B = µ0M ; M = NnµB ⇒ n = 2.

B22.61 I = qω/2π;B =
µ0qω

4πR

(
4
5

)3/2

.

C30.45 a) d) H = 2,0×103 A/m = I`, b) e) M = 1,0×107A/m = IM , c) B = 12,6 T.

C30.55 N ≈ 1273.
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